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Temaer
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Undersøgelsen blev distribueret til 3.651 personer, 
hvoraf 991 gennemførte spørgeskemaet

Valby Borgerpanel blev i 
spørgeskemaundersøgelsen spurgt 
ind til emnerne:

• Cykelvaner og valg af cykelrute

• Bosættelse i Valby og ønske om at 
blive/ikke blive boende 

• Mangler Valby kultur- og 
fritidsmuligheder? Hvilke?

• Hvordan kan vi skabe mere liv i 
Valby Langgade?

Samlet status på 
undersøgelsen

Københavns Kommune



Udvalgte citater fra 
kommentarfeltet 
”Andet Ƶskriv hvadƶ” 

• Læge, sygehus o.l.

• Hente og aflevere børn i 

institution

• Cyklen er mit primære 

transportmiddel
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Bruger du en cykel i forbindelse med 
følgende?

Københavns Kommune
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Hvad lægger du mest vægt på, når du vælger en 
ny cykelrute? 

Københavns Kommune

Respondenterne svarede:
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• Mest plads på cykelstien. Fx er Vigerslev Allé 
proppet på hverdagsmorgener. Derfor 
undgår jeg den.

• At det ikke går op ad bakke

• Ordentlige cykelforhold/vejforhold

• Jeg tager gerne en lidt længere vej, hvis der 
er pænere og mindre trafik

• Variation i valg af rute

• Brede og fremførte cykelstier i lyskryds, især i 
myldretid.

• Jeg forsøger altid at tage en vej, som er væk 
fra de store veje og især uden lyskryds. F.eks. 
vil jeg heller cykle ad Banevolden en ad 
Vigerslev alle til hver en tid

• Helst hvor der ikke er for mange elcykel de har 
svært ved at overholde færdselsregler

• Farligt at cykel på en almindelig cykel. Føler 
mig ofte nødsaget til at vælge langsommere 
ruter ad villaveje.

• Godt flow, få trafiklys og afbrydelser

• At den er handicapvenlig

• Mindst trafikeret og forurenet

• Det Google Map fortæller mig

Udvalgte citater fra kommentarfeltet ”Andet ʰskriv hvadʱ” 

Hvad lægger du mest vægt på, når du vælger en ny 
cykelrute? 
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Hvad har størst indvirkning på, at du vælger en ny 
cykelrute? 

Københavns Kommune

Respondenterne svarede:
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• stien i vigerslevparken har jeg ventet i mange, 
mange år på bliver forsvarlig at cykle igennem -
som den er nu er den dødsens farlig for 
cyklister

• At der ikke er gravet op/spærret/indsnævret

• Afhængig af, om jeg er på min normale cykel 
eller på ladcykel. Med ladcykel cykler jeg på 
mindre befærdede og større veje, med min 
egen cykel skal det bare gå hurtigt

• Mindst bakker

• Jeg ville vælge den cykelsti, hvor de 
rædselsfulde battericykler var forbudt

• Der er RIGELIGT cykelmuligheder, bilerne og 
børnefamilierne bør tilgodeses

• både sikkerhed og gennemkørsel gennem 
grøntområde og lavt byggeri prioriteres

• Overkommelig afstand, evt i kombination med 
tog

• Jeg vælger den vej, der er pænest, mindst 
trafikeret samtidig med at det ikke tidsmæssigt 
bliver for langt

• Færrest lyskryds

• Natur

• Jeg vælger ikke nye ruter

Hvad har størst indvirkning på, at du vælger en ny 
cykelrute? 

Udvalgte citater fra kommentarfeltet ”Andet ʰskriv hvadʱ 



• Oplysning om hvilke tilbud, der allerede findes i Valby

• Grønne oaser med ro, uden legepladser

• Mulighed for at spille padeltennis og tennis

• Større/flere/mere centralt placeret svømmehal med 
svømmebaner

• Bedre forhold for kørestole generelt

• Lokaler til foreninger, som ikke koster for meget

• Musik- og billedkunstskole for børn (evt. i Valby 
Kulturhus)

• Flere kunstgræsbaner til fodbold (f.eks. i den nordlige del 
af Vigerslevparken)

• Bedre mulighed for at booke baner i haller

• Generelt flere sportshold til både børn, unge, voksne og 
ældre – svært at få tid, der er ikke tilstrækkeligt med hold 
og baner. 

• Flere kulturtilbud til voksne og unge voksne
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Er der nogle kultur- og fritidsmuligheder, du mener, 
Valby mangler? 

• Kultur- og sportstilbud til børn og unge med 
neurodivergens

• Bedre bibliotek med bemanding

• Petanquebaner 

• Udendørs fitness områder

• Atletikbaner

• Flere bænke 

• Mulighed for at lave kunstudstillinger, både for 
lokale og udefrakommende kunstnere

• Steder at mødes for at lave kreative ting

• Legepladser

• Offentlige toiletter

• Bedre/flere spillesteder, både til mindre 
upcoming bands og til større arrangementer

Der var 504 kommentarer (herunder 32, der skrev ”ved ikke” eller lign.ʱ og 
der var 510 , der valgte svarmuligheden ”Jeg mener ikke, at Valby mangler 
flere kultur- og fritidsmuligheder”. De emner, der gik igen i kommentarerne 
var: 

Københavns Kommune



9

Har du specifikt valgt at bo i Valby?

512 respondenter(51%) ud af 991 
har specifikt valgt at bosætte sig i 
Valby over andre bydele

Har du hjemmeboende 
børn?

412 respondenter (41%) ud af 991 
har hjemmeboende børn

Københavns Kommune



Af dem med børn…
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Ønsker 309 (75%) ud af 412 
respondenter på sigt at blive 
boende i Valby

Af dem uden børn…

Ønsker 443 (75%) ud af 590 
respondenter på sigt at blive 
boende i Valby

Københavns Kommune
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Hvilket af nedenstående påvirker dit ønske om at blive boende i 
Valby? De svarede:

Vi spurgte dem med hjemmeboende børn:

Københavns Kommune



• Cykelafstanden til byen

• Elsker bare at Valby føles som en provinsby på landet, 

men "byen" er super tæt på, hvis man har behov for 

mere action.

• Drømmehuset. Ellers var jeg flyttet. Valby er generelt 

et underprioriteret område for kbh kommune. Ingen 

metro, ingen større kultur og fritids tiltag i by midten. 

Alt det går til bro kvarterene. Cykelgader, pladser, 

urbane fritidsmulighedet.

• Gode indkøbs- og café muligheder mm.

• Boligpriser er den største faktor ift *ikke* at kunne blive 

boende i Valby

• Bare glad for at bo i Valby

• At man fortsat kan have to biler og komme frem uden 

at føle sig chikaneret

• Vi bor på Vigerslev Allé, og Hvis man bliver ved med at 

skrue op for trafikken på denne vej, for at skåne andre 

veje, kan det påvirke vores fremtidige boligsituation.

• naboskab, kvarteret hvor vi bor, byudvikling

• Mine børn

• Hvis Valby bliver for mondænt, vil vi nok gerne flytte 

væk. Der er stadig en anelse kant, selvom Københavns 

Kommune raserer det meste, der kan veksles til guld..

• Har boet i Valby hele mit liv og flytter ikke !!

• Tæt på job

• Eget hus med egen have i et stille og roligt kvarter tæt 

på Kbh City

• Vi bor på verdens bedste vej med de bedste naboer. 

Det er tæt på byen. Og Valby er dejlig.

• Parkering og opladning af elbiler

• Beliggenhed i fht. resten af byen, herunder kulturtilbud

• Har boet i Valby hele mit liv og flytter ikke !!

• Lige der hvor jeg bor er kun 3 etager og luft og grønt 

omkring (Bærhaven)

• Ville ønske det var pga. offentlig transport, men som 

bosiddende i Vigerslev, så er den offentlige transport 

mod byen elendig
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Udvalgte citater fra dem med hjemmeboende børn, som ønsker at 
blive boende 

Københavns Kommune
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Vi spurgte vi dem med hjemmeboende børn:

Hvilket af nedenstående påvirker dit ønske om ikke at blive boende 
i Valby? De svarede:
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Udvalgte citater fra dem med hjemmeboende børn, som ikke ønsker 
at blive boende

• Mulighed for at købe en moderne, ny lejlighed

• For høj befolkningstæthed

• For meget alkohol- og stofmisbrig, for mange 

muslimer, for mange unge kriminelle 

muslimer.

• Personlige forhold

• Antallet af biler er eksploderet

• Vi vil gerne have en have og noget privatliv. For 

det første er huse for dyre i København og for 

det andet ligger de klods op ad hinanden.

• Dårlige forhold for gående

• Dårlig luft, meget trafik

• Trafik og støj

• Dårlig integration, social kontrol fra 

akacieparken, ubehagelig skolevej med 

truende anden generations unge fra 

akacieparken etc.

• For meget trafik, støj, nybyggeri osv

• Bo på landet

• would like to live somewhere with less traffic

• Offentlig transport i gamle Valby er betydeligt 

forringet efter metroen. Denne del af Valby har 

ingen metro og rejser til resten af byen skal nu 

stykkes sammen af flere rejser. Så er

• når vi ikke har børn hjemme længere, så kunne 

en lejlighed være bedre og det kunne være 

mange steder i KBH

• vil ud på landet og ha ro

• Vil gerne bo i Sydhavn

• Havet. Jeg mangler havet.

• Langt fra vand, restauranter ikke gode nok
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Vi spurgte vi dem uden børn:

Hvilket af nedenstående påvirker dit ønske om at blive boende i 
Valby? De svarede:

Obs.
Ved dataudtrækket fra SurveyExact fandtes 
ingen kommentarer skrevet under ”Andet 
Ƶskriv hvadƶ”. Det var dog muligt at vælge 
”Andet” uden at skrive noget.
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Vi spurgte vi dem uden børn:

Hvilket af nedenstående påvirker dit ønske om ikke at blive boende 
i Valby? De svarede:
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Udvalgte citater fra dem uden børn, som ikke ønsker at blive boende

• At der snart ikke er plads til biler og gående

• Jeg synes, at andre områder i København har 

et mere "sprudlende liv", som trækker mere i 

mig end familie- og ældrelivsagtige stemning.

• Begrænset parkering for lånebil

• Køb af andelsbolig

• Adgang til ro og fred. De grønne områder er 

ikke længere rekreative, da folk medbringer 

musik overalt.

• Trafikken. Der er ingen veje der ikke er 

fuldstændig proppet til med biler.

• Støj, uro og at bo på en konstant byggeplads.

• Jeg vil gerne tilbage til Vesterbro

• Jeg synes der er kommet for meget hash i 

området

• Adgang til strand

• Bliver presset ud af Kbh på grund af 

manglende p-pladser når man ikke har råd til 

el-bil og en bil er nødvendig for det sociale liv 

og dermed også livskvalitet . Kbh er 

efterhånden kun for folk med el biler og mange 

penge- desværre !!

• Boligafgifter, ejendomskatter, uenig i brugen 

af skattekronerne

• Kommunale og offentlige udgifter/afgifter

• Vil gerne have mere storby

• Der er for mange mennesker og biler i Valby 

efterhånden, vil gerne ud på landet at bo

• går på pension et mee fredeligt sted
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Hvad mener du kunne skabe mere liv i Valby Langgade? 

7Ȋȉ personer gav deres bud ʰȊȋ skrev ”ved ikke” eller lign.ʱ og ȈȊ9 
personer valgte svarmuligheden ”Jeg synes ikke, der mangler liv i Valby 
Langgade”. De overordnede temaer blandt svarene var:

Butiksliv
- En mere kurateret sammensætning af 

butikker og caféer

Kultur
- Udleje af butikker til kreative formål
- (Fælles)Skabende miljøer
- Flere arrangementer

Trafik
- Flere P-pladser (evt. under jorden)
- Trafiksanering

Byrum/begrønning
- Grønnere og mere varierende byrum, der 

indbyder til ophold

Kommunikation
- Bedre markedsføring af Valby Langgade (evt. 

fælles SoMe for butikker eller oplysning 
direkte i postkassen) 

Børn
- Tilbud til barselsfamilier
- Lege- og opholdssteder for børnefamilier

Andet
- Færre krav og afgifter til erhvervslivet
- Støtte til mindre iværksættere
- Der mangler sjæl i gaden
- Omdan tomme lokaler til boliger
- Der mangler liv i Vigerslev, ikke Valby 

Langgade



Analyse
I forbindelse med høringen om Kommuneplan 2024 er der i borgerpanelundersøgelsen blevet spurgt ind til udvalgte 
emner, som Valby Lokaludvalg finder ……

Emnerne er udvalgt på baggrund af __________ (hvad lokaludvalget synes, der giver mening for Valby) og kunne således 
have lagt vægt på flere/andre temaer fra udkastet til Kommuneplan 2024.

Ved langt de fleste spørgsmål havde respondenterne mulighed for at skrive en kommentar under ”Andet Ƶskriv hvadƶ”, 
hvilket mange har gjort. Undersøgelsens diagrammer er derfor suppleret med subjektivt udvalgte citater, hvor de 
forskellige svar så vidt muligt er repræsenteret. Frekvensen af svar skrevet under ”Andet Ƶskriv hvadƶ” er ikke medtaget.

Undersøgelsen havde to åbne spørgsmål med temaerne kultur- og fritidsmuligheder i Valby og liv i Valby Langgade. 
Begge spørgsmål gav mulighed for at skrive en uddybende kommentar eller vælge ”Jeg mener ikke, der mangler…” Ved 
at undlade at liste en række svarmuligheder op, blev forudindtagede antagelser om respondenternes svar også fjernet.  
Respondenterne fik i stedet mulighed for selv at danne en mening om emnet ud fra deres unikke situation. Det medførte 
mange kommentarer, som er blevet sorteret, og subjektivt udvalgte repræsentative citater er vedlagt som bilag. 
Frekvensen af de forskellige svar er ikke medtaget, da mange respondenter gav flere svar i ét.

Ved de to åbne spørgsmål var det tydeligt, at der manglede en ”ved ikke”-mulighed, hvilket 32 respondenter har givet til 
kende under ”Svar” til spørgsmålet om kultur- og fritidsmuligheder. 45 respondenter har givet det samme til kende 
under ”Kommentar” til spørgsmålet om Valby Langgade.

Der blev begået en fejl i opsætningen af spørgeskemaet, så de respondenter, der svarede ”Jeg cykler ikke” til Ę. 
spørgsmål: ”Bruger du en cykel i forbindelse med følgende?”, blev spurgt ind til deres cykelvaner i 2. og 3. spørgsmål. 
Her har ca. 5ė respondenter ved både ę. og Ě. spørgsmål tilkendegivet, at de ikke cykler under svarmuligheden ”Andet”, 
hvilket er påfaldende, når 176 har tilkendegivet, at de ikke cykler ved 1. spørgsmål. Der kan være tale om et tilfældigt klik 
på en svarmulighed i 2. og 3. spørgsmål eller et valg taget ud fra en overførsel af spørgsmålet til f.eks. en tur til fods. 
Under alle omstændigheder medfører det en vis fejlmargin, som må tages i betragtning i det samlede resultat.

Ved dataudtrækket fra SurveyExact fandtes ingen kommentarer skrevet under muligheden ”Andet Ƶskriv hvadƶ” ved 
spørgsmålet ”Hvilket af nedenstående påvirker dit ønske om at blive boende i Valby?”. Det gælder kun for de 
respondenter, der tidligere svarede, at de ikke har børn. Det var muligt at vælge ”Andet Ƶskriv hvadƶ” uden at tilføje en 
kommentar, men det er påfaldende, når 51 har valgt den mulighed.
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